

Den Země 2023

Den země připadá tradičně na 22. dubna. Každoročně tento den upozorňuje na ekologické hrozby, učí recyklovat odpad a chovat se zodpovědně k životnímu prostředí. V rámci Dne země, který původně vznikl v Americe v roce 1970, se koná řada zábavných a vzdělávacích akcí.

I na naší škole jsme si tento významný den připomněli. Každá třída se vydala do terénu na předem určenou lokalitu v blízkém okolí Uherského Hradiště a věnovala se zajímavým tématům vztahujících se k přírodě. Některé třídy šly pěšky, některé se na dané místo musely dopravit vlakem či autobusem.

Žáci prvního ročníku se vydali naučnou stezkou do Kunovského lesa, kde se seznamovali s ekosystémem lužního lesa, poznávali rostliny a živočichy typické pro tento druh biotopu.



Druhý ročník vyjel vlakem do Ostrožské Nové Vsi na unikátní Včelí naučnou stezku, která je umístěna podél cyklostezky, vedoucí ze Sirmatých lázní v Ostrožské Nové Vsi až k výjezdu stezky z Uherského Ostrohu. Je dlouhá pět kilometrů a má dvanáct osvětových stanovišť. Dle dostupných informací jde o jedinou včelařskou stezku v naší republice. Z důvodu výluky vlaků museli druháčci přesunout akci na pozdější termín. Což ale v závěru vůbec nevadilo, jelikož jim vyšlo krásné slunečné počasí.





Lázeňský mokřad a Sirnaté lázně v Ostrožské Nové Vsi byly místem terénní výuky žáků třetího ročníku. Opět z důvodu výluky vlaku museli akci odložit na později. Odměnou bylo objevení léčivého pramenu v tamních lázních.



Žáci čtvrtého ročníku se vydali pěšky k prameni Staré Olšavy, poté pokračovali polní cestou směrem k archeologické lokalitě (Výšina sv. Metoděje), třetí zastávka byla u Památníku na místě bývalého židovského hřbitova a čtvrté stanoviště tok Staré Olšavy.



Do Hradčovic se vydali žáci pátého ročníku. Celá jejich trasa vedla přírodovědnou naučnou stezkou, která se rozprostírala v Přírodní rezervaci Rovná hora. Počasí jim zprvu příliš nepřálo, ale nakonec si užili i trochu sluníčka.



Žáci šestého ročníku se vydali pěšky do Kostelan nad Moravou prozkoumat slepá ramena řeky Moravy.



Žáci 7. ročníků absolvovali terénní výuku kolem šterkopiskových jezer v Ostrožské Nové Vsi. Během vycházky se dozvěděli spoustu zajímavostí. Například to, že se v okolí našlo 35 nerostů. Trasu 10 km zvládli s přehledem.



Žáci osmého ročníku se vydali po stopách Baťovy dálnice. Nejprve přijeli autobusem na Bunč, odkud se pěšky vypravili na rozhlednu Brdo.



Žáci devátého ročníku se vydali do Parku Rochus, kde se mimo jiné seznámili s významnou florou a faunou.



Cestou žáci plnili úkoly, učili se orientovat v mapě, tvořili, hráli hry, sbírali odpadky a v neposlední řadě se dověděli mnoho zajímavých informací o daných lokalitách.

Věřím, že si žáci uvědomili důležitost ochrany přírody a tento styl výuky je nadchne a prohloubí jejich zájem o životní prostředí.

Martina Nuzíková